

## 各结对单位积极为群众办实事

## 社区网格化管理工作显成效

■记者 欧苗苗

为争创省级示范文明城市,我市按照“三定一创一保”(定单位、定职责、定区域,创文明、保达标)的要求,实行社区文明创建网格化管理,对全市85个市级部门单位均划定了相应的文明创建责任区块。同时,将社区文明创建网格化管理工作纳入市级机关部门、相关街道年度精神文明建设目标考核重要内容,予以督促落实。自4月份开展以来,各单位共承诺帮扶资金80万元,一大批市民关切的民生问题得到了有效解决。

深入宣传  
提升市民素质

市民的素质从根本上影响和决定着一个城市的文明程度。各结对单位在互动过程中把提升市民素质摆在突出重要的位置,以增设宣传栏、举行座谈会、开展文明劝导等为载体,促进文明养成和素质提升。

结对单位着力加强社区宣传阵地建设,市计生局、新区管委会、市盐务局等单位帮助社区增设宣传栏和文化宣传长廊,引导广大居民积极参与社区文明创建工作。市民政局、安监局、市广播电视台等单位结合老城区特色,帮助殿巷社区开展文化长廊建设。

各结对单位积极组织职工干部联合社区的志愿者队伍,大力开展文明劝导活动和扶贫帮困活动。志愿者戴上了文明劝导队志愿者牌、慈善义工手套和帽子,

加强互动  
助推文明创建

结对单位结合自身优势,大力推进科技、文化、卫生、法律进社区,提升社区文明创建水平。市风

## 老城区线缆整治圆满完成

本报讯(通讯员 陈绍东)为切实改善老城区各类线缆交杂混乱、私拉乱接状况,及时消除各类安全隐患,提升老城区形象,根据省文明办调研组在今年3月在我市预检查期间提出的整改要求,我市自从7月13日起,由市创建办牵头,联合供电、广电、电信、移动、联通等单位对老城区解放中

旅行社条例300多份,引导居民选择健康文明的理性消费模式。市环保局深入西门河头社区邀请社区居民代表、老协代表等,召开生态文明建设座谈会,发放环保袋、环保宣传手册,宣讲生态文明知识。市科协将投资4万元在进源社区建造集体育活动、群众休闲、科普教育于一体的健身科普走廊,丰富社区群众的业余生活,并帮助做好科普示范社区的提升工作。市检察院、

市劳动和社会保障局等单位开展法律进社区活动,增强居民的遵纪守法意识。

此外,结对单位在节日期间与社区居民开展“粽叶飘香迎端午”、“七一党日”等多种形式的互动活动,组织志愿者队伍为社区孤老病残定期开展送温暖服务,走访慰问了社区的低保户、困难户、残疾人等,并组织医生为社区人员进行免费义诊。

破解难题  
改善社区环境

针对部分社区硬件设施建设滞后、管理不到位等情况,结对单位加大帮扶,着力破解社区建设难题,协助改善社区软硬件环境。

市人大常委会办公室、市旧城办、市人民法院等单位帮助落实社区健身器材、音响设备等,并争取解决社区办公用房紧张问题,协助解决社区的实际难题。针对之江社区部分小区没有业主委员会问题,市委组织部要求社区两委干部认真物色好业主委员会的合适人选,组建成立业主委员会,从根源上解决“无人管”的问题,有效提升社区的综合管理水平。

针对老城区基础设施建设滞后、形象差问题,市委宣传部、市政协办公室等单位落实解决社区路灯损坏、下水道阻塞、线缆混乱,道路破损、存在卫生死角等具体问

题。市旧城办出资修补东海商住广场路面,长期以来悬而未决的难题得到了破解。市房管局、市民政局、市广电和市安监局等单位加大投入,帮助社区加强基础设施建设和环境卫生整治。

环境是社区的“脸面”,是社区文明的重要体现之一。市财政地税局着力帮助祥云社区解决“牛皮癣”顽疾,并积极引导党员干部发挥先锋模范作用,拉网式清运居民堆放建筑垃圾上百吨,还社区清洁模样,得到了居民广泛称赞。市政园林局积极做好修补道路、绿化环境、维修公厕等工作,切实改善社区环境。市文明办协调有关部门开放之江社区闲置公厕,做好塘河南路绿化。市农办、市水利局、市质监局等单位在创建工作巾帮助社区解决了一些创建难题。



新立线柱2根、新装横担2道、裁剪私拉乱接线路647条、更新破旧电表箱6个;中国移动瑞安分公司更新整理宽带线缆736

户;中国联通瑞安分公司更新整理宽带线缆381户、新(移)装分线盒13个;市有线电视台更新更换有线电视线路4200余户。

## 协办单位

中共瑞安市委党校(省级文明单位)  
瑞安市房产管理局(省级文明单位)  
中国建设银行股份有限公司瑞安支行  
(省级文明单位)

我市编印  
《弟子规·瑞安地方读本》

本报讯(通讯员 李洁)为促进广大未成年人道德品格的养成,市委宣传部、市教育局、市文明办联合编印了《弟子规·瑞安地方读本》,将瑞安地方名人故事融入国学经典《弟子规》,加强中国传统美德教育。

为增强可读性与亲切感,对《弟子规》原文章节配以解读部分和故事部分,把历代圣贤如陈傅良、叶适、孙诒让等人的待人处事之道作为《弟子规》条文的例证,从小处着眼,实处入手,教导未成年人最基本的做人规范。全书分8章35课,精辟阐述了孝敬父母、友爱兄弟、待人接物、修身治学等为人处世的基本理念,集思想性、可读性和乡土性于一体。据了解,一批有爱心的企业出资印刷10万册《弟子规·瑞安地方读本》,免费赠送给全市所有的小学生。

我市举办文明  
村镇(乡)创建培训

本报讯(记者 欧苗苗)日前,我市召开了全市文明村镇(乡)创建工作培训会,各乡镇(街道)宣传委员、文明办主任,以及申报、复评温州市级以上文明村的村负责人参加了培训。

会上,市文明办有关负责人就文明村镇涵义、特点及创建目的、标准、流程作了说明。据了解,文明村镇(乡)创建活动是群众性精神文明创建活动的重要组成部分,是扎实推进城乡统筹发展,切实提高农村文明程度、公民素质和生活质量的有力手段,其评选标准必须符合领导班子领导有力、农村经济健康发展、社会道德风尚良好、村容村貌整洁优美、社会事业稳步发展、社会秩序和谐稳定、创建工作扎实有效。

县前社区举办  
“精彩的世博、  
文明的你我”  
系列主题活动

县前社区组织辖区内团员志愿者100余人,在湖滨公园榕树下开展“精彩的世博、文明的你我”系列活动。青少年志愿者用自己手中的笔,画出自己心目中的世博。社区工作人员向居民分发世博安全、文明出行小贴士,呼吁更多的人文明出行、安全出行。

(何怡)